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liquear, ou surnagent dans le cas ot Pon aurait traité des huiles Iégeres. La
solution de phénate est versée par décantation dans une chaudiére située
au-dessous de la précédente et doublée de plomb. La, elle est décomposée
par Tacide sulfurique étendu ou par I'acide chlorhydrique, dont on emploie
une juste proportion. Le tout étant bien brassé, puis abandonné au repos,
le phénol surnage sous forme d’une huile colorée. On le soutire dans une
troisidme chaudiére inférieure, ol on le lave & deux reprises avec de T'eau,
puis on le desséche sur du chlorure de caleium!. Les eaux de lavage,
mises de c6té, servent & dissoudre la soude caustique.

Le plu’%nol brat ainsi obtenu renferme, indépendamment d'une cer-
taine quantité d’eau quil est impossible de séparer complétement par le
chlorure de calcium, une petite quantité de carbure d’hydrogéne, ainsi
que des phénols supérieurs, du erésol et du sylénol. Pour le purifier, on
le soumet & la distillation. L’opération s’exécute dans de grandes cornues
en fonte, chauffées sur votte ou dans un bain d’huile, et communiquant
avec des serpentins en fer ou en plomb, convenablement refroidis par de
Ieau courante. On recueille & part ce qui passe entre 186 et 195 degrés,
et 'on expose cette portion dans des caves a une température de -1 0 de-
grés, dans de grands entonnoirs munis a la partie inférieure de robinets.
Le phénol cristallise ainsi qu'une portion du crésol solide. On fait égout-
ter la partie demeurée liquide, et I'on comprime fortement les cristaux. Le
liquide s’écoule dans des citernes, olt on le laisse accumuler pour le traiter
de nouvean par distillation.

Le phénol obtenu par ce procédé renferme une certaine quantité de
crésol solide. Pour le débarrasser enti¢rement de cet homelogue supé-
rieur, M. Ch. Girard a employé un appareil a distillation muni d'un ré-
chauffeur analogue & celui dont M. Coupier se sert pour la séparation de
la benzine et de ses homologues. Au sortir de la chaudiére, les vapeurs du
phénol sont dirigées dans un serpentin placé dans une biche que I'on
peut chauffer et qui est remplie de phénol pur. Ce bain de phénol, qui
peat &tre chauflé par un foyer indépendant, s'échauffe aussi par la con-
densation des vapeurs dans le serpentin lui-méme. Les parties condensées
refluent dans la chaudiére par un tube cohobateur qui communique avec
toutes les spires du serpentin. Dés que la température du bain a atteint
le point d’ébullition du phénol, elle se maintient constante. Les vapeurs
qui s'élévent du bain de phénol sont condensées dans un réfrigérant parti-
culier. Quant & celles qui proviennent de la chaudiére et qui circulent
dans le serpentin, elles éprouvent dans celui-ci une condensation partielle.

! Un auatre procédé de dessiccation consiste & faire passer dans le phénol chauffé un courant
d’air qui entraine les vapeurs aqueuses.



